
回答数　　　児童：２２３名　　保護者：２０３名　　教職員：２０名
　A:よくあてはまる　B:だいたいあてはまる　C：あまりあてはまらない　D：あてはまらない


保護者 教職員

Ａ：あてはまる Ｂ：だいたい Ｃ：あまり Ｄ：あてはまらない プラス point Ａ：あてはまる Ｂ：だいたい Ｃ：あまり Ｄ：あてはまらない プラス point

読書21　読書15.3% 18.3% 43.6% 22.8% 33.7% -0.401 21読書21　読書 82.4% 11.8% 5.9% 0.0% 94.1% 1.706

整理整頓20　整理整頓9.4% 41.1% 38.1% 11.4% 50.5% -0.010 20交友20　交友 5.6% 88.9% 5.6% 0.0% 94.4% 0.944

勤労・奉仕19　勤労・奉仕24.3% 38.6% 31.7% 5.4% 62.9% 0.446 19体力つくり19　体力つくり 22.2% 72.2% 5.6% 0.0% 94.4% 1.111

伝えあう力18　伝えあう力16.8% 51.5% 28.2% 3.5% 68.3% 0.500 18言葉遣い18　言葉遣い 31.6% 63.2% 5.3% 0.0% 94.7% 1.211

食育17　食育35.5% 35.5% 23.6% 5.4% 70.9% 0.719 17伝えあう力17　伝えあう力26.3% 68.4% 5.3% 0.0% 94.7% 1.158

家庭学習16　家庭学習33.2% 39.1% 21.8% 5.9% 72.3% 0.718 16保健・衛生16　保健・衛生26.3% 68.4% 5.3% 0.0% 94.7% 1.158

体力つくり15　体力つくり34.7% 39.7% 23.1% 2.5% 74.4% 0.809 15教育環境15　教育環境 15.0% 80.0% 5.0% 0.0% 95.0% 1.050

言葉遣い14　言葉遣い25.6% 49.2% 23.1% 2.0% 74.9% 0.734 14善悪の判断14　善悪の判断10.5% 89.5% 0.0% 0.0% 100.0% 1.105

保健・衛生13　保健・衛生28.9% 47.8% 21.4% 2.0% 76.6% 0.801 13家庭学習13　家庭学習 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0% 1.167

あいさつ12　あいさつ31.0% 48.8% 15.8% 4.4% 79.8% 0.862 12整理整頓12　整理整頓 21.1% 78.9% 0.0% 0.0% 100.0% 1.211

感謝11　感謝21.0% 62.0% 15.5% 1.5% 83.0% 0.855 11思いやり11　思いやり 21.1% 78.9% 0.0% 0.0% 100.0% 1.211

思いやり10　思いやり33.7% 53.3% 12.6% 0.5% 86.9% 1.070 10食育10　食育 26.3% 73.7% 0.0% 0.0% 100.0% 1.263

学習理解9　学習理解25.1% 64.8% 9.5% 0.5% 89.9% 1.045 9交通安全9　交通安全 27.8% 72.2% 0.0% 0.0% 100.0% 1.278

交友8　交友63.9% 28.7% 6.4% 1.0% 92.6% 1.480 8居がい8　居がい 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.300

授業への意欲7　授業への意欲31.4% 62.3% 5.8% 0.5% 93.7% 1.183 7授業への意欲7　授業への意欲31.6% 68.4% 0.0% 0.0% 100.0% 1.316

教育環境6　教育環境35.9% 57.9% 6.2% 0.0% 93.8% 1.236 6勤労・奉仕6　勤労・奉仕 31.6% 68.4% 0.0% 0.0% 100.0% 1.316

善悪の判断5　善悪の判断37.3% 56.7% 6.0% 0.0% 94.0% 1.254 5感謝5　感謝 36.8% 63.2% 0.0% 0.0% 100.0% 1.368

交通安全4　交通安全48.6% 46.9% 3.9% 0.6% 95.5% 1.391 4情報公開4　情報公開 45.0% 55.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1.450

教育相談3　教育相談56.9% 40.1% 2.0% 1.0% 97.0% 1.497 3あいさつ3　あいさつ 52.6% 47.4% 0.0% 0.0% 100.0% 1.526

居がい2　居がい67.7% 29.4% 2.5% 0.5% 97.0% 1.612 2教育相談2　教育相談 63.2% 36.8% 0.0% 0.0% 100.0% 1.632

情報公開1　情報公開50.5% 47.0% 2.0% 0.5% 97.5% 1.449 1 学習理解1　学習理解 68.4% 31.6% 0.0% 0.0% 100.0% 1.684

Ａ：あてはまる Ｂ：だいたい Ｃ：あまり Ｄ：あてはまらない プラス point

伝えあう力19　伝えあう力31.5% 39.7% 21.9% 6.8% 71.2% 0.671

読書18　読書55.2% 28.7% 13.5% 2.7% 83.9% 1.202

整理整頓17　整理整頓52.9% 32.1% 12.7% 2.3% 85.1% 1.208

食育16　食育63.5% 21.6% 10.8% 4.1% 85.1% 1.297

居がい15　居がい62.6% 23.3% 7.8% 6.4% 85.8% 1.279

保健・衛生14　保健・衛生56.8% 31.1% 8.1% 4.1% 87.8% 1.284

家庭学習13　家庭学習64.8% 23.7% 9.6% 1.8% 88.6% 1.402

体力つくり12　体力つくり65.8% 23.0% 9.5% 1.8% 88.7% 1.414

授業への意欲11　授業への意欲45.7% 43.0% 8.1% 3.1% 88.8% 1.202

思いやり10　思いやり50.7% 39.8% 7.2% 2.3% 90.5% 1.294

あいさつ9　あいさつ60.5% 30.0% 5.4% 4.0% 90.6% 1.377

学習理解8　学習理解48.0% 43.0% 6.8% 2.3% 91.0% 1.276

勤労・奉仕7　勤労・奉仕68.2% 23.3% 6.3% 2.2% 91.5% 1.489

善悪の判断6　善悪の判断57.5% 34.2% 5.9% 2.3% 91.8% 1.388

感謝5　感謝67.6% 27.0% 5.0% 0.5% 94.6% 1.563

言葉遣い4　言葉遣い61.1% 34.4% 3.2% 1.4% 95.5% 1.507

教育相談3　教育相談73.8% 21.7% 3.6% 0.9% 95.5% 1.638

交通安全2　交通安全90.0% 5.5% 4.5% 0.0% 95.5% 1.811

交友1　交友93.2% 5.0% 1.4% 0.5% 98.2% 1.892
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【児童自由記述】
【南小の良いところ】

1位 明るく大きな声であいさつや返事…９４名（４２.２％）

2位 親切・優しい人が多い…５８名（２６％）

3位 元気で陸上や運動をがんばっている…４５名（２０.２％）

4位 勉強を頑張っている…１１名（5％）

5位 先生が優しい…８名（３.６％）

【考察】
１ 成果
・『学習理解』については、三者アンケートからもこの3年間、肯定的回答率の上昇が続い

ていることが分かりました。また、授業への意欲についても保護者の評価は大幅に向上

し、学校内での学習に関しては年々着実に向上していることが分かります。

・子どもたちの交友関係はおおむね良好で、三者とも肯定的評価が90％を超えていま

す。また、『南小の良いところ』の記述でも26％の児童が「親切で優しい人が多い」と

答えており、昨年の12％の2倍以上に増加しました。

・『教育相談』に関しては三者とも肯定的回答が95％を超え、しかもこの3年間着実に上昇

が続いています。保護者の記述からは、教職員の児童への対応や情報の公開に関する感謝

の記述があり、また、『南小の良いところ』に『先生が優しい』と書いた児童が8名いる

ことなどから、教職員と保護者や児童との信頼関係がおおむね構築できているように思わ

れます。

・保護者回答からは『勤労奉仕』について大幅に向上が見られました。清掃時の無言での取

り組みや当番活動での実践、道徳などにより心も育ってきている手応えがあります。

２ 課題と今後の取組

・『伝え合う力』

学校全体での学力向上な関する取り組みは着実に効果を上げていますので、学校課題や

全校的な課題設定を、表現力等の伝え合う力の伸張を目指した取り組みにし、校内で研究

を進め、よりよい授業ができるよう改善を図っていきます。

・『家庭学習』
昨年度より中学校区で家庭学習時間を『ホームラーンタイム』と名付け、啓発を始めま

した。今後も学校だよりや学年だより等でさらに情報発信を続け、中学校区全体で（家庭

内で小中学生の兄弟がともに）家庭学習のし易い環境をつくっていきたいと思います。ま

た、小学校でも単元テスト等を最低1週間前には予告するなど計画的に評価テストを実施

し、その目標に向けて、家庭学習を計画的にさせていくようにします。

・『読書』

今年本校で『アウトメディアにチャレンジ』というゲームやスマホ・TV等を利用しない

取り組みを行いました。しかし、実施後のアンケートから全体的な傾向はつかめたもの

の、メディアから離れようとする方向性には今一つ、つながっていないのが現状です。家

庭学習の項でも述べましたが、児童の生活習慣を改善するためには家庭全体・そしてそれ

を含んでいる中学校区全体での取り組みが必要であると考えます。小中一貫教育の取り組

みとして『アウトメディアデー』等を設定し、時間を生み出すことで、その時間を少しでも

家読に振り分けていければ良いと考えています。


